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Slovo na úvod

Vážení priatelia,

všetkým vám, ktorí ste v roku 2014 pomohli zmierniť utrpenie detí, patrí veľká 
vďaka. Každý náš prispievateľ, dobrovoľník, partner či sympatizant prispel k tomu, 
že sme sa o ďalší krok posunuli bližšie k svetu, v ktorom každé dieťa bude vyrastať  
v zdravom prostredí, chránené, so šancou na vzdelanie a rozvoj svojho potenciálu.

Koncom roka 2014 sme oslávili 25. výročie Dohovoru o právach dieťaťa - 
najdôležitej-šieho dokumentu súvisiaceho s právami detí, ktoré ratifikovala väčšina 
krajín sveta vrátane Slovenska. Po štvrťstoročí sme mali šancu zrekapitulovať 
situáciu detí, zhodnotiť úspechy i všetko, čo sa nám zatiaľ dosiahnuť nepodarilo. 
Nepochybne sme dosiahli veľa; podarilo sa nám eliminovať niektoré choroby, stále 
viac detí je zaočkovaných, vzdelávaných, žijúcich v zdravších podmienkach. Minulý 
rok nám však ukázal, že kríza môže prísť kedykoľvek a udrieť s nečakanou silou. 

Popri humanitárnej pomoci sme pokračovali v podpore viacročného projektu  
v Ugande, kde uľahčujeme deťom prístup k pitnej vode a sanitačným zariadeniam. 
Naďalej funguje aj projekt podpory vzdelávania v 11 afrických krajinách Školy 
pre Afriku - s tým nám pomáhali najmä študenti a žiaci zbierkujúci počas roka na 
školách.

Predchádzajúci rok bol pre deti náročným rokom. Počet a rozsah humanitárnych 
kríz dosiahol rekordné rozmery. Smrtiaci vírus eboly v západnej Afrike, ozbrojené 
konflikty v Iraku, Sýrii, Južnom Sudáne či Stredoafrickej republike, ktoré vyústili 
do hlbokej krízy, zasiahli ako obyčajne tých najmenších. Smrť, strach, utrpenie a 
neistota sa stali súčasťou ich života. Deti na východe Ukrajiny boli nútené opustiť 
svoje domovy a prežívať dlhé mesiace vo vlhkých a studených pivniciach. Vďaka 
tomu, že UNICEF má svoje kancelárie po celom svete, mohol však pomáhať 
hneď od začiatku. Vďaka rezerve, ktorú vytvárajú pravidelné príspevky, sme mohli 
do oblastí postihnutých humanitárnou krízou zaslať život zachraňujúce dodávky 
okamžite.  
A vďaka podpore ľudí aj zo Slovenska sa nám podarilo aspoň čiastočne zachrániť 
týmto deťom detstvo. 

Hlavným poslaním UNICEF je pomáhať krajinám a deťom, o ktoré sa vlastný štát 
postarať nedokáže. Deťom prežívajúcim hrôzy vojny, hladujúcim, mimo školského 
systému, bez pitnej vody a zdravotnej starostlivosti. Aj preto sa našou prioritou stalo 
získavanie finančných zdrojov na pomoc týmto deťom. 

Nezabudli sme však ani na slovenské deti. Naďalej spolupracujeme s partnerskými 
organizáciami a spolu sa snažíme o to, aby aj u nás boli dodržiavané ich práva; 
podarilo sa nám napríklad docieliť, aby sa parlament zaoberal zriadením úradu 
detského obmudsmana. Naše úspešné projekty Linka detskej istoty a Nemocnice 
priateľské k deťom si pomaly začínajú žiť svojím životom. Deti na „našich“ školách 
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sú z roka na rok empatickejšie a my veríme, že sa nám darí spoluvychovávať 
tolerantnú a vzdelanú generáciu, ktorá sleduje, čo sa deje okolo nej a ktorá nemá 
problém podeliť sa. 

Rok 2014 bol pre UNICEF Slovensko rokom zmien. Po dlhých rokoch sme zmenili 
vedenie, na prelome rokov adresu, naštartovali sme ozdravný proces a našou 
prioritou sa v súlade s naším poslaním stala podpora programov UNICEF mimo 
Slovenska. Podrobnosti o našich aktivitách nájdete v nasledujúcich riadkoch. 

Verím, že nás čaká pozitívny rok a že spolu prispejeme k tomu, aby ešte viac detí 
malo dôvod na úsmev. Ďakujeme.

Ing. Juraj Mišura
predseda
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Fundraising - získavanie zdrojov 

Celkový hrubý príjem z fundraisingu predstavuje za rok 2014 sumu 454 832 €. Túto 
sumu sme získali prostredníctvom nasledovných aktivít:

Korporátni partneri

Firemné partnerstvá sú neoddeliteľnou súčasťou príjmov a v roku 2014 sme vďaka 
spolupráci s nimi získali celkovo 78 662 €.

Naším najväčším korporátnym partnerom bola spoločnosť IKEA, ktorá svojou 
kampaňou plyšových hračiek prispela na podporu vzdelávacích projektov UNICEF 
sumou 42 103 €. Druhým najväčším darcom bola spoločnosť FASTPLUS vďaka 
príspevku 11 185 na podporu programov pitnej vody a sanitácie v Ugande. Vďaka 
Western Union (Hotel Sheraton) a ich podpore vo výške 9 642 € má viac mladých 
ľudí možnosť vzdelávať sa a získať základné zručnosti pre budúce povolanie. 
Nadácia Unilever Foundation podporila sumou 8 138 € sanitačné programy. 

Medzi ďalšími firemnými partnermi UNICEF Slovensko boli: telekomunikačný 
partneri Orange Slovensko a Slovak Telekom, DHL Express (Slovakia), DM 
Drogerie Markt Slovensko, GTS Slovakia, ESET a Microsoft Slovakia. 

Podujatia a kampane nám pomáhali realizovať:
DHL Express (Slovkia), Lenovo, tlačiareň Sineal, Restart, Timotejos, FASTPLUS 
(Planeo Elektro) a agentúra Vucom. 

Zbierky

V priebehu roku 2014 sme zrealizovali šesť písomných výziev na podporu 
rozvojových a humanitárnych programov. Vďaka písomným výzvam sa nám 
podarilo získať 141 518 €.
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Prvá písomná výzva bola primárne poďakovaním všetkým darcom, ktorí prispeli 
na podporu programov v predchádzajúcom roku. Zároveň bola výzvou na ďalšiu 
pomoc obetiam ozbrojeného konfliktu v Sýrii. Celkový výťažok z tejto zbierky 
predstavoval 15 274,26 €. 

Ďalšia písomná výzva sa týkala vodných a sanitačných programov v Ugande. 
Celkový výťažok zbierky predstavoval 17 773,61 €.

Témou nasledujúcej výzvy, určenej novým adresátom bola podvýživa. Zbierka nám 
priniesla výťažok vo výške 4 429,64 €

Letná písomná výzva na aktívnych darcov bola zameraná opäť na pomoc 
podvyživeným deťom. Vďaka tejto rozosielke sme získali 20 996,51 €.

Jesenná písomná výzva sa týkala humanitárnej krízy a pomoci deťom 
zasiahnutým smrtiacim vírusom ebola v Afrike. Aj Slováci podporili programy na 
ich záchranu čiastkou 19 532,55 €. 

Témou vianočnej zbierky prispievateľom z našej databázy bola podpora  
výživových programov v Afrike a celkovo prispievatelia zo Slovenska prispeli 
sumou 37 589,62 €. 

Kampane a podujatia

V roku 2014 sme zorganizovali už 10. ročník kampane Týždeň modrého 
gombíka a podporiť tak reallizáciu programov UNICEF pre deti v Ugande. 
Celková suma, ktorou Slováci prispeli, dosiahla výšku 34 857,44 €. Aj vďaka týmto 
finančným prostriedkom dokážeme deťom v rovníkovej Afrike zabezpečiť lepší 
prístup k pitnej vode a naučiť ich základom hygieny. Jubilejný ročník sme oslávili 
tancom - súčasťou kampane bol aj tanečník a choreograf Jaro Bekr, ktorý so svojou 
skupinou Spin učil naše deti hýbať sa na africké rytmy.

V rámci našej spolupráce so školami sme aj tento rok pokračovali v projekte Školy 
pre Afriku, ktorého cieľom je zabezpečiť deťom v 13 najviac ohrozených krajinách 
Afriky školskú dochádzku. Deťom na slovenských školách sa podarilo vyzbierať 
6 421,59 € a pomôcť tak svojim rovesníkom na opačnom konci sveta ku krajšej 
budúcnosti.

Vďaka projektu Darčeky pre život, ktorý v sebe spája možnosť pomôcť deťom 
a zároveň obdarovať svojich blízkych, sme vyzbierali najmä v predvianočnom 
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čase sumu 8 767,97 €. Darčeky pre život sú špeciálnou formou zbierky, kedy si 
prispievajúci môže vybrať, na aký konkrétny produkt (vakcíny, moskytiéry, školské 
pomôcky či iné) chce prispieť. Zároveň dostane darčekový certifikát, ktorý spolu s 
venovaním môže podarovať svojej rodine, kamarátom či známym. „Zakúpiť“ takýto 
darček je možné prostredníctvom e-shopu na našej webstránke. 

Koniec roka je tradične časom, kedy členovia predsedníctva UNICEF Slovensko 
spolu s ďalšími sympatizantmi z Košíc organizujú vianočný koncert, výťažok z 
ktorého je určený na programy UNICEF na pomoc deťom. Rovnako tradične 
pripravujeme s naším najväčším globálnym partnerom IKEA vianočné pečenie s 
osobnosťami, rozprávkami a samozrejme voňavými koláčikmi. 

Počas roka evidujeme tiež všeobecné príspevky, ktoré nie sú viazané na žiadny 
konkrétny účel či projekt. V roku 2014 objem týchto darov tvoril sumu 15 250,27 €.

Súčasťou navýšenia fondu sú aj príspevky cez mechanizmus venovania 2% z dane 
z príjmov na aktivity UNICEF. Za rok 2014 sme ich na našich účtoch evidovali  
v celkovej výške 21 081,73 €. 

Priatelia detí UNICEF 

Vďaka pravidelným prispievateľom – Priateľom detí UNICEF – sa nám v roku 2014 
podarilo získať 146 953 €. V priebehu roka sme vďaka nášmu telekomunikačnému 
partnerovi Orange Slovensko pokračovali v možnosti pravidelného prispievania 
registráciou cez SMS, realizovali sme nábor pravidelných darcov cez rekrutérov, 
spustili sme nové online registrácie, testovali bannerové kampane. Prispievatelia 
mali možnosť pravidelne prispievať prostredníctvom trvalých príkazov, kreditných 
a debetných kariet, SIPO poukazov, v malom počte aj prostredníctvom poštových 
poukazov.

V roku 2014 sme rozbehli spoluprácu s agentúrou SKILLS Consulting, ktorej cieľom 
bolo získať nových pravidelných prispievateľov prostredníctvom techniky Face 2 
Face - oslovovaním na ulici. Agentúrni rekrutéri pracovali najmä v Košiciach a v 
Nitre a podarilo sa im v priebehu roka (od apríla do decembra) získať stovky nových 
Priateľov detí UNICEF. Prostredníctvom aktívnej komunikácie a podpory zo strany 
UNICEF sa snažíme výsledky rekrutérov neustále zlepšovať.
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Počas roka sme pokračovali v bezplatnej spolupráci s agentúrou VUCOM/
Comunique a vďaka mediálnej kampani sme získali ďalších novo registrovaných 
darcov.

Začiatkom roka sme odštartovali spoluprácu s digitálnou agentúrou Digita.sk, ktorej 
cieľom bolo získať nových pravidelných prispievateľov v online prostredí. Napriek 
čiastkovým úspechom, ktoré prisniesla online kampaň a osožným radám zo strany 
agentúry sme spoluprácu boli ku koncu roka nútení ukončiť. 

Aj počas tohto roka sme realizovali komunikačnú kampaň na podporu pravidelného 
prispievania, v rámci ktorej nám vybrané webové portály a regionálne médiá 
uverejnili PR články, ako aj bezplatné bannery a inzeráty. Využili sme tiež inzerciu 
na sociálnej sieti Facebook. 

Vďaka novej komunikačnej stratégii, ktorú sme aplikovali na novozískaných aj na 
existujúcich darcov sa nám darilo vo väčšej miere udržať a upevniť s nimi vzťahy  
a obmedziť počet ukončených pravidelných darov.

Komunikačné aktivity 

Aktivity, ktoré UNICEF v roku 2014 realizoval, boli priebežne komunikované  
s cieľom naďalej podporovať budovanie dôvery v značku UNICEF u širokej 
verejnosti a tiež podporiť fundraisingové úsilie organizácie. Pravidelnou súčasťou 
PR agendy bola distribúcia tlačových správ a komunikácia s relevantnými médiami 
k rôznym témam v oblasti ochrany práv detí v zahraničí i na Slovensku a aktivít 
UNICEF. Komunikačné oddelenie sa v roku 2014 venovalo so zvýšenou intenzitou 
aj správe internetovej stránky www.unicef.sk a sociálnym médiám (Facebook, 
YouTube).

Náplňou práce oddelenia komunikácie bola aj PR podpora fundraisingových aktivít 
a kampaní. Už štandardne bola jednou z priorít podpora získavania pravidelných 
darcov Priateľov detí UNICEF a komunikácia zbierok v prípade humanitárnych kríz. 

Komunikáciu s cieľom upriamiť pozornosť na najviac zraniteľné deti sveta sme boli 
schopní realizovať vďaka silným partnerom. Agentúra VUCOM/Comunique pre nás 
zabezpečuje kreatívno-produkčné služby vrátane získavania mediálneho priestoru 
prostredníctvom svojich partnerov. Za výraznú podporu ďakujeme aj RTVS a ďalším 
partnerom. 
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Školské vzdelávacie programy a dobrovoľníci

V rámci spolupráce so školami a dobrovoľníkmi bol nosným projektom aj v roku 
2014 program Škola priateľská k deťom, ktorý je odporúčaný Ministerstvom 
školstva v pedagogicko-organizačných pokynoch. Súčasťou programu Škola 
priateľská k deťom sú okrem podpory práv detí na slovenských školách a 
rozvojového vzdelávania našimi Junior ambasádormi (špeciálne vyškolenými 
dobrovoľníkmi) aj fundraisingové aktivity: Školy pre Afriku, Škola v krabici (Darčeky 
pre život) a Týždeň modrého gombíka, ktoré by sme nedokázali bez spolupráce so 
školami a dobrovoľníkmi realizovať. 

Pokračovali sme aj v spolupráci s Ministerstvom zahraničných vecí na ďalšom 
ročníku súťaže  Ľudské práva očami detí. Podieľali sme sa na tvorbe štatútu 
súťaže ako aj obsahu metodík pre učiteľov. Členka predsedníctva UNICEF, pani 
Benačková, bola tiež členkou komisie. 

Dobrovoľníci aj v roku 2014 boli pre nás veľkou pomocou, či už v rámci 
fundraisingových kampaní alebo pri denno-dennej administratívnej činnosti v 
kancelárii.  
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Spolupráca s vládnymi a mimovládnymi inštitúciami

Na vládnej úrovni pokračovala naša spolupráca s Ministerstvom práce, sociálnych 
vecí a rodiny, Ministerstvom zdravotníctva, Ministerstvom školstva, Ministerstvom 
zahraničných vecí a Kanceláriou verejného ochrancu práv. Naďalej sa angažujeme 
ako riadny člen v činnosti Výboru pre deti a mládež. Naďalej spolupracujeme s 
partnerskými organizáciami a spolu sa snažíme o to, aby aj u nás boli dodržiavané 
ich práva; podarilo sa nám napríklad docieliť, aby sa parlament zaoberal zriadením 
úradu detského ombudsmana a ostalo už len otázkou času, kedy bude úrad reálne 
zriadený.

Nemocnice priateľské k matkám a deťom 

Mother/Baby Friendly Hospital Initiative je globálna úloha zameraná na podporu 
dojčenia  matiek. V roku 1989 ju uviedli ako prvoradú úlohu zdravotníckych 
pracovníkov najvyšší predstavitelia WHO a UNICEF Hiroshi Nakajima a James 
P.Grant. Na summite WHO/UNICEF roku 1990 sa zástupcovia vlád (vrátane ČSSR) 
zaviazali k plneniu strategických cieľov starostlivosti o matky a deti so zameraním 
na podporu úspešného dojčenia. Napriek tomuto prísľubu, ktorý ratifikovala aj 
vláda SR, boli uvedené iniciatívy podpory dojčenia na Slovensku neznáme. Preto 
predsedníctvo SV pre UNICEF pri svojom vzniku (1993) zaradilo  BFHI medzi 
svoje úlohy a vďaka pomoci centrály UNICEF v prvých rokoch dosiahlo významné 
úspechy.         

Aktuálne UNICEF program Nemocníc priateľských k deťom na Slovensku úspešne 
implementoval a po rokoch realizácie programu kanceláriou UNICEF s jeho 
koordinátorkou, podpredsedníčkou SV pre UNICEF MUDr. Vierou Haľamovou, 
v spolupráci s ďalšími členmi predsedníctva odovzdali jeho ďalšiu realizáciu 
Slovenskej pediatrickej spoločnosti. UNICEF a MUDr. Haľamová však aj naďalej 
ostávajú odborným garantom programu.                                                                                                                                 

Linka detskej istoty 

Linka detskej istoty pokračovala aj v roku 2014 v aktivitách na ochranu a 
presadzovanie detských práv na Slovensku prostredníctvom viacerých projektov: 

Dištančné poradenstvo, ktoré bolo počas celého roku poskytované bezplatne 
s dosahom na deti zo všetkých regiónov Slovenska. Súčasťou dištančného 
poradenstva bola Detská linka, Linka pre nezvestné deti, Sociálno-právna poradňa, 
Rodičovská linka a Linka pomoc.sk. 

Osobné intervencie sa realizovali v rozsahu s udelenou akreditáciou MPSVaR SR. 
Služby pre klientov boli zabezpečené formou osobného kontaktu v Ambulantnom 
krízovom stredisku Linky detskej istoty a formou osobného kontaktu na pracovisku 
CESTA - Centrum výchovy k rodičovským zručnostiam a kontaktmi v teréne - 
prirodzenom prostredí klienta.



12

Ďalšími z realizovaných aktivít, najmä na podporu prevencie a osvety, boli v 
minulom roku projekty: Hľadané deti, AMBER Alert, participácia na zodpovedne.sk, 
CHIPS a detská participácia, LDI za toleranciu a Čítajme si. 

V súvislosti so získavaním finančných zdrojov na činnosť LDI boli realizované aj tri 
benefičné podujatia – Aukcia fotografií, tradičný beh Linky detskej istoty 21 km pre 
deti a Benefičný vianočný stromček.

Linka detskej istoty – unikátny národný projekt Slovenského výboru pre UNICEF 
– začína po rokoch úspešnej implementácie žiť vlastným životom. V roku 2014 
bola zaregistrovaná ako nová samostatná nezisková organizácia a v nasledujúcich 
mesiacoch, po ukončení všetkých grantových projektov pod hlavičkou UNICEF, 
sa úplne osamostatní. Slovenský výbor pre UNICEF však naďalej ostane jej 
zriaďovateľom a naša spolupráca bude pokračovať.

25. výročie Dohovoru o právach dieťaťa

Pred 25 rokmi sa svet zaviazal, že bude robiť všetko, čo je v jeho silách pre 
podporu a ochranu práv dieťaťa. Dnes možno konštatovať, že v tejto oblasti 
dosiahol pokrok – zomiera menej detí, viac z nich má prístup k vzdelaniu a znížil sa 
aj počet tých, ktoré žijú v extrémnej chudobe. Napriek tomu v oblasti ochrany práv 
detí čelí svet ďalším výzvam. Zodpovednosť pritom nemajú len vlády štátov, ktoré 
od roku 1989 ratifikovali Dohovor o právach dieťaťa, ale o jeho implementáciu sa 
snažia aj rodičia či humanitárne organizácie, medzi inými aj UNICEF. Realizácia 
práv každého dieťaťa si stále vyžaduje inovatívne riešenia, tvorivé nápady a nové 
myšlienky. Humanitárne krízy, ktorým svet v súčasnosti čelí v dôsledku prírodných 
katastrof, násilných konfliktov a zmeny klímy totiž neprestali ohrozovať práva a 
blaho miliónov detí. Len deti, ktoré majú možnosť naplniť svoj potenciál a vyrastú 
z ich schopní, produktívni a aktívni dospelí, sú prínosom pre svoje rodiny a celú 
spoločnosť.
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Slovenský výbor pre UNICEF

Adresa sídla a korešpondenčná adresa:
Michalská 7
P. O. Box 52
810 00 Bratislava 1

Právna forma:
Organizácia s medzinárodným prvkom / občianske združenie
Osvedčenie: MVSR, č. III/2-279/1993 • IČO: 30845793 • IČ DPH: SK2020295794

Predsedníctvo:  
Predseda:   Ing. Juraj Mišura (štatutárny zástupca)
Podpredsedníčka:  MUDr. Viera Haľamová
Podpredsedníčka:  Doc. MUDr. Veronika Lehotská, CSc.

Revízna komisia: 
Predseda:   Ing. František Vojtech, PhD.

Kancelária:
Výkonný riaditeľ:       Dott. Giorgio Dovigi  

Kontakt:
Tel.: 02-5296-5082  
Email: info@unicef.sk

Čísla účtov:

Klub pravidelných darcov Priatelia detí UNICEF:
4000915348 / 3100 (Sberbank Slovensko, a.s.)

Účet pre verejné zbierky UNICEF Slovensko: 
2629726297 / 1100 (Tatra banka, a.s.) 

Linka detskej istoty:
4040404040/3100 (Sberbank Slovensko, a.s.) 

Web:
www.unicef.sk
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